
Барем оценивания 

ИСТОРИЯ РУМЫН И ВСЕОБЩАЯ ИСТОРИЯ 

№ 

задан

ия 

Правильный/ возможный ответ Способ присвоения баллов Максим

ум за 

задание  

I.  1 Сформулируй, используя 

информацию из таблицы, 

последствие мирового 

экономического кризиса.  

Возможный ответ: снижение 

промышленной продукции и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

информацию из таблицы (название, 

статистические данные). 

Сформулируй последствие 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный 

ответ/отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

2 Назови, ссылаясь на плакат, 

специфическую характеристику 

тоталитарных режимов. 

Возможный ответ: Формирование 

«нового человека», культ личности и 

т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: письменное сообщение; 

символы; исторический персонаж и т. 

д. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

3 Назови исторический факт/событие 

МССР, которое определило 

установление этой мемориальной 

плиты. 

Возможный ответ:  голод, 

организованный в 1946–1947; 

Массовые депортации, начиная с 6 

июля 1949 г., и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: статистические данные; 

письменное сообщение и т. д. 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

4 Сформулируй, ссылаясь на название 

статьи, последствие военного 

конфликта на левом берегу Днестра 

для Республики Молдова. 

Возможный ответ: присутствие 

русских войск на территории 

Республики Молдова и т. д. 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название статьи. 

Сформулируй последствие 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, без 

ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

3 балла 



ссылкой на источник. 

II 1.  Установи два события которые 

отражают территориальные 

претензии Германии по отношению к 

другому европейскому государству. 

Правильный ответ: 
1) 1938: Аншлюс, немецкие войска 

«объединяют» Австрию. 

2) 1938: Мюнхенская конференция. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 

1 б. × 2 – по одному баллу за 

каждое установленное событие. 

 
2 балла 

2.  Назови договор, согласно которому 

были установлены границы Германии 

после Первой мировой войны.  

Правильный ответ: Версальский 

договор. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

 1 балл 

3.  Объясни причины агрессивной 

внешней политики Германии… 

Возможный ответ:  

- Внутренняя причина: положения 

нацистской идеологии и т. д. 

- Внешняя причина/международный 

контекст: политика примирения; 

отсутствие авторитета у Лиги наций и 

т. д.  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – называет причину, не 

объясняя ее; 

2 б. × 2– объясняет 

сформулированную причину, 

используя адекватную 

терминологию. 

4 балла 

4.  Объясни термин политика 

примирения, приведя в качестве 

примера Мюнхенскую конференцию. 

Возможный ответ:  

Правительства Франции и 

Великобритании, в надежде избежать 

новой войны, проявляют терпимость 

к германской агрессии. Пример: 

Судетская область Чехословакии. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичный ответ (только 

объяснение или только пример); 

2 б. – полный ответ (объяснение и 

пример). 

 

 

2 балла 

5.  Сравни мнения, выраженные в 

приведенных трех источниках, 

относительно роли Мюнхенской 

конференции в решении проблемы, 

связанной с территориальными 

претензиями Германии. 

Возможный ответ:  

Различные мнения (оптимистичные 

официальные декларации 

политических лидеров; недоверие 

граждан). 

Примени критерии сравнения 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – формулирует вывод (мнения 

различны). 

Объясни 

1 б. × 2 – идентифицирует автора 

мнения; 

2 б. × 2 – соотносит мнение с 

критерием. 

5 баллов 



6.  Подтвердились ли мнения о роли 

Мюнхенской конференции в решении 

проблемы территориальных 

претензий Германии?  

Аргументируй ответ: вторжение 

Германии в Польшу и т. д. 

Формулирование вывода 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – формулирует вывод 

(да/нет). 

Аргументируй 

1 б. × 2 – объясни оценку 

 (почему?). 

4 балла 

7.  Что создает предпосылки для 

развязывания новой мировой войны – 

германская экспансия или политика 

примирения Великобритании и 

Франции? 

Аргументируй мнение: сформулируй 

два аргумента в соответствии с 

выраженной позицией. 

Формулировка мнения 

0 б. - за отсутствие ответа/ неясно 

(невозможно определить мнение); 

1 б. – ясно сформулированное 

мнение.  

Аргументация мнения 

0 б. - за отсутствие ответа или 

несоответствие с высказанным 

мнением; 

1 б. × 2 – частичная аргументация, 

без ссылки на предложенный 

опорный материал или 

использование ранее 

приобретенных знаний; 

2 б. × 2 – полная аргументация 

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки зрения, 

в соответствии с высказанным 

мнением. 

5 баллов 

III 1.  Используй источники (А–В). 0 б. – за отсутствие ответа или за 

ответ без ссылки на источники; 

1 б. – делаются некоторые попытки 

использования источников, текст 

источников воспринят без его 

усвоения; 

2 б. – источники использованы 

правильно: верно цитируются, 

делаются ссылки на тип источника 

(нормативная база, мнения 

очевидцев и др.) и т. д. 

2 балла 

2.  Напиши связной текст: введение, 

основное содержание, вывод.  

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

вывод), четко выделенную как 

сообщение/ структура (посредством 

абзаца). 

3 балла 

3.  Аргументируй утверждение:  

Великие Национальные Собрания 

(конц 80-х – начало 90-х гг.) вносят 

значительный вклад в 

демократические преобразования в 

МССР/ Республике Молдова.  

Соответствие аргументов (1 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; когда 

только перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

1 б. – аргументы четко отражают 

роль Великого Национального 

7 баллов 



При формулировании аргументов, по 

меньшей мере, трех, можно сослаться 

на: 

- становление гражданского 

общества; 

- проявление воли народа (прямая 

демократия); 

- давление на власть с целью 

изменения статуса РМ; 

- утверждение национальных 

ценностей; 

- рождение/утверждение новой 

политической элиты; 

и т. д. 

Собрания в… 

Содержание составленного текста 

(6 б.): 

0 б. – за отсутствие ответа; 

1 б. × 3 – частичная/ декларативная 

аргументация;  

2 б. × 3 – полная аргументация 

(рассуждение, пример). 

4.  Используй историческую 

терминологию. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – терминология частично 

соответствует; не соответствует 

предложенной теме;  

2 б. – адекватная терминология, 

существенная для данной темы. 

2 балла 

5.  Сообщение, правильное с научной 

точки зрения. 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем (2–3 

высказывания); 

1 б. – не допущено значительных 

научных ошибок. 

1 балл 

Всего: 50 баллов. 

 


